



一起向未来 聚焦北京冬奥会

北京冬奥会电力工程用上宝鸡造

本报讯 连日来,北京冬奥会吸引了全球目光,本次盛会离不开电力工程的支持,其中张北柔性直流输电工程,采用了宝光集团所属宝光股份公司生产的真空灭弧室产品,充分显示了宝鸡的工业实力。

张北柔性直流输电工程是世界上首个输送大规模风电、光伏、抽水

蓄能等多种能源的四端柔性直流电网,这一工程把张家口地区的清洁能源送往京津冀地区,助力北京冬奥会在奥运史上首次实现场馆绿色电力全覆盖,同时推动北京、张家口等城市广泛使用绿色能源。

此工程集合了当今柔性直流输电领域最前沿技术,共拥有12项世界第一。面对挑战,宝光股份

公司迎难而上,凭借多年的技术研发实力,专门研发出500kV新型快速直流断路器用真空灭弧室,顺利完成相关验证后,给工程中的4个换流站,提供了80只真空灭弧室,目前运行良好。“这是为国家战略目标履行国企的担当和责任。”宝光股份公司相关负责人说。

本报记者 王怀宇

千阳虎头帽亮相 北京冬奥会开幕式



春风如贵客 一到便繁华
Spring Equinox

视频截图

本报讯 近日,一名小孩手持烟花棒、头戴虎头帽的画面走红

网络。你可能不知道,这就是2月4日晚,万众期待的北京2022年

冬奥会开幕式前,“二十四节气倒计时”短片中的画面。让人惊喜又倍感自豪的是,这名孩子戴的虎头帽来自千阳。

“帽子是千阳一群众在当地给孩子买的,因帽子偏大,长时间没戴就收了起来。去年有次整理衣物时又找了出来,觉得这帽子挂在网上会有人关注。”市民杨思宇说,没过多久,就有人联系她,这个人自称是冬奥会开幕式工作人员,花600元买走了这个虎头帽。

“直到冬奥会开幕式上二十四节气倒计时短片播放出来,我看到虎头帽,才相信这是真事。”杨思宇说。杨思宇回忆了这名工作人员所说的话:之所以选择这个帽子,是因为它民俗味浓,最能代表中国,特别有大国虎虎生威的气势。

千阳县文旅局工作人员介绍,虎头帽是一种古朴精美、寓意深远的民间艺术品,其制作烦琐复杂,要经过剪、贴、插、缝等几十道工序才能完成。在宝鸡有些县区,每当冬天来临,孩子们都会戴上虎头帽,寓意孩子们能生龙活虎,平安长大。

本报记者 罗锐

高亭宇斩落 中国男子速滑冬奥首金



2月12日,中国选手高亭宇在比赛中。

当日,北京2022年冬奥会速度滑冰男子500米决赛在国家速

滑馆“冰丝带”举行。中国选手高亭宇夺得金牌,系中国男子速滑冬奥首金。

新华社记者 兰红光 摄

短道速滑——女子3000米接力决赛： 中国队获得季军



2月13日,中国队选手在比赛后。

当日,在首都体育馆举行的北

京2022年冬奥会短道速滑项目女子3000米接力决赛中,中国队获得季军。

新华社记者 鞠焕宗 摄

本报讯 2月11日,麟游县2022年春风行动暨苏陕劳务协作招聘会在县城青莲山广场举行(见右图),50余家县内外企业为求职者提供就业岗位3500个。当天,共有近千人达成就业意向。

据了解,本次招聘活动以“春风送温暖·就业送真情”为主题,采取线上和线下同步进行,用人单位和求职者可通过“麟游就业”微信公众号参加线上招聘会,实现岗位靶向推送、人岗精准对接。招聘现场,50余家企业为农民工、脱贫劳动力、农村低收入人口等重点帮扶对象提供电子装配、建筑、农业产业、酒店服务等行业就业岗位3500余个。同时,招聘现场设置服务咨询台,通过解读政策、公布办事流程等,使应聘者享受到更加优质的就业创业服务。

“这几年家乡发展越来越好,这次招聘的岗位薪资也比外面高,能在家门口找到工作,既方便又可以顾家。”已经达成初步就业意向的郭军强高兴地说。(石宝军 杨雅芳)

麟游县春风行动：

1000人达成就业意向



优质服务 提升百姓幸福感

就医更方便了、大型赛事一场接一场、新建学校陆续投用,宝鸡火车站首趟“复兴号”动集动车组开行……2021年,与百姓息息相关的医疗、教育、出行等方面喜讯不断,群众的幸福指数节节攀升。

近日,记者在市中心医院采访时看到,医院才建成投用的亲子服务中心里,墙面上贴着卡通贴纸,拐角等地还用软包防撞护具保护起来,就诊期间,家长可以在这里陪护患儿玩滑梯、做游戏,缓解儿童就医期间的不安情绪……据了解,这只是全市医疗服务质量提升的一个缩影。2021年,我市集中解决群众就医过程中反映强烈的挂号、检查、缴费排队时间长,就诊看病时间短等问题,开展了“互联网+护理服务”试点,推动护理服务向社区和居民家庭延伸,进一步方便群众看病就医。

在常态化疫情防控中,我市科学精准防疫,出动大量人力物力为群众安全保驾护航,圆满完成十四运宝鸡赛区 and 特奥会赛事保障,做到了赛事疫情“零发生”“零感染”。

教育方面,2021年我市积极落实“双减”政策,不少中小学教师表示,“双减”之后,学生作业“活”了起来,课堂“火”了起来,学生发展兴趣爱好和体育活动的更多了。为了规范校外培训机构,我市建设了校外培训机构网上巡查系统,组建校外培训机构治理工作专班,压减学科类机构390个。同时,组建专家指导团队,持续压缩作业总量,在全省率先开展“作业革命”教学改革,率先建设全市课后服务管理平台,参与课后服务学校实现全覆盖,全市教育生态得以优化,教育面貌焕然一新。

作为全国全民健身示范城市,宝鸡的群众性体育活动开展得风生水起。2021年,宝鸡承办了十四运会

水球、足球等项目比赛,全民健身热情进一步高涨。

强基固本 打造更具安全感城市

加强社会建设,是社会和谐稳定的重要保证。2021年,我市扎实推进平安宝鸡、法治宝鸡和政法铁军建设,打造更具安全感城市,为全市经济社会高质量发展作出重要贡献。

2021年,我市成功跻身首批“全国禁毒示范城市”,全省仅宝鸡1家。据悉,宝鸡市全民禁毒知识知晓率和禁毒工作群众满意度分别达到97.4%和96%。面向全市中小学开展了青少年毒品预防教育“1234工程”,建成各类禁毒教育基地33个,依托大数据,构建禁毒精确打击的合成作战新模式,筑牢了禁毒监管屏障。

打击电信诈骗,我市也进行了一系列举措。2021年,我市公安机关开展了打击电信诈骗专项行动,金台

两头晴到多云 周中或有雨雪

本报讯 据市气象台预报,本周周中有一次雨雪降温天气过程,气温下降,两头以晴到多云为主。

根据最新气象资料分析,预计2月14日至15日,宝鸡天气以多云到晴天为主,最高气温10℃左右。16日至18日,受冷空气影响,我市将有一次雨雪、降温天气过程,川康区以小雨或雨夹雪为主,南北山区为雨夹雪或者小雪,最高气温下降至3℃到4℃左右,最低气温,川康区0℃,南北

山区-4℃到-1℃。19日至20日,全市天气以晴到多云为主,由于夜间辐射降温,周末早晨气温较低,川康区-5℃到-2℃,南北山区-10℃到-4℃。

市气象台工作人员提醒,本周有一次雨雪降温天气过程,公众需注意防范道路湿滑、结冰、低能见度等对交通出行的不利影响,南北山区出行时需特别防范局地团雾的影响,注意出行安全。

(马庆昆 卢晔)

(上接第一版)

面对经济下行压力,保障就业、稳定收入是拥有获得感的基础。2021年以来,我市以“稳就业保居民就业”为主线,积极培育就业新业态,拓宽就业渠道,优化就业服务,全市城镇新增就业5.24万人,完成率为年任务的119.17%,位居全省第二名。

与此同时,坚持稳定向外输出和就地就近就业并行,积极实施返岗复工帮扶计划,联动开展“春风行动”和“返岗复工暖心直通车”活动,全方位引导农村富余劳动力转移就业,全年实现农村劳动力转移就业97.56万人,完成率为年任务的114.78%。

宝鸡这座城市越来越现代化,生活在宝鸡越来越方便,是不少市民的心声。2021年,我市为促进消费稳增长,市县联动举办各类促销活动50余场次,直接拉动社零消费15亿元。

公安分局成立了“宝鸡市公安局金台分局打击电信诈骗专业队”,并设立了“反诈接警中心”,这是我市首支打击电信诈骗案件的专业队伍,专门接受全区电信网络诈骗类报警,大大提升了电信网络诈骗类警情的处置效能。与此同时,全市公安机关积极向群众推荐反诈神器“宝鸡反诈卫士”小程序,通过实时监控并及时预警的手段,守护百姓的钱袋子安全。

全市60岁以上老年人办理出入境证件流程简化,大大方便了老年人;机动车检测业务节假日也能办理,为广大上班族提供了便利;公安机关等部门对群众投诉、留言做到100%回复……细数这些点滴小事,我市切实将为便民利民落到了实处。

不少宝鸡人说,生活在宝鸡这座城市,幸福感源源不断,获得触手可及。2022年,宝鸡人奔着更美好的生活,继续出发!